Отчет

о результатах самообследования
Муниципального бюджетного  дошкольного  

образовательного учреждения  детский сад  «Буратино»    

Содержание:

I. Общая  характеристика  ДОУ

II.  Условия приема в ДОУ

III. Структура  управления  ДОУ

IV . Организация  образовательного  процесса
V. Обеспечение безопасности образовательного учреждения
               VI. Финансовое  обеспечение  и  организация  питания
               VII.Организация питания

VIII.  Состояние  здоровья  детей, меры по  охране  и  укреплению  здоровья
IX.Социальная активность и партнерство ДОУ

X. Заключение

I. Общая  характеристика  дошкольного  образовательного   учреждения

     На территории с. Лысогорки Лысогорского сельского поселения Куйбышевского района Ростовской области и  прилегающих  к  нему  хутора Кринично - Лугский  функционирует Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Буратино».  
   В детском  саду  два  здания.  Корпус  № 1  функционирует  с  1960  года,  корпус  № 2 – с 1977 года. В 1994 году перешел в муниципальную собственность РОО. С  декабря 2011 года ДОУ  является  муниципальным учреждением бюджетного типа. 
        В  2016  году  на  территории  было  построено отдельно стоящее типовое модульное  двухэтажное  здание.  Рассчитан детский сад на  60  мест.
         Полное наименование дошкольной организации: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Буратино».
        Сокращенное  название:  МБДОУ детский сад «Буратино». 

Фактический и юридический адрес: 346959 Ростовская область, Куйбышевский район, с.Лысогорка, пер. Победы,13. 
Тел. (248) 36-3-92; E-mail: mbdou.buratino@yandex.ru;
адрес сайта http://kuibbyratino.ucoz.ru/.

Заведующий   Павлюкова Ирина  Анатольевна

     Право детского сада на ведение образовательной деятельности подтверждается государственной лицензией  серия  61Л01 , №  0002068 , регистрационный номер   4484, от "19" 03 2015 г., Срок действия лицензии: бессрочно.    МБДОУ детский сад  «Буратино»   имеет    свидетельство  о государственной  аккредитации  (АА   № 128834).
      Учредителем и собственником имущества организации является   муниципальное образование « Куйбышевский район» в лице отдела образования Администрации района.

Организационно- правовая форма :  учреждение.

 Тип учреждения: бюджетное

     Устав МБДОУ детского сада «Буратино» (новая редакция)     принят на общем собрании трудового коллектива 01.12.2015, утвержден приказом отдела  образования  Администрации Куйбышевского района    от 02.12.2015 г. № 380 -ОД и согласован с финансовым отделом Администрации Куйбышевского района  и  Отделом имущественных и земельных отношений   Администрации Куйбышевского района.
Территория детского сада ровная, здание расположено в центре двора. Газоны занимают 30% территории, остальная площадь приходится на асфальтовые дорожки и подъезды. Затенность  территории детского сада достаточно высокая, что в летний период создает благоприятный микроклимат для прогулок. Среди деревьев преобладают лиственные породы, а значит зимой и весной на участке много света. На территории имеются  3 игровых  площадок   и  одна  спортивная,  все  площадки  покрыты  травмобезопасными  резиновыми  плитками.
Режим работы учреждения:

· с сентября по май – образовательно-воспитательный процесс;

· с июня по август – летняя оздоровительная кампания;

            -           рабочая неделя – пятидневная; выходные дни: суббота, воскресенье и  

                        праздничные;

· длительность пребывания детей –9 часов;

· ежедневный график работы: с 8.00 до 17.00

 II. Условия приема воспитанников в ДОУ
       Прием в ДОУ  осуществляется в соответствии с Положением о порядке приёма на обучение по образовательным программам дошкольного образования в муниципальных бюджетных образовательных организациях Куйбышевского района, реализующих программу дошкольного образования.  


Отношения между родителями воспитанников (законными представителями) и  ДОУ  строятся на договорной основе. 
    В 2016- 2017  учебном году в ДОУ было укомплектовано 3 разновозрастные группы, которые посещали  60  воспитанников от 1,5 лет   до 7 лет:

 - младшая  разновозрастная  группа (от 1 до  3 лет) – 20 чел.;

- средняя  разновозрастная  группа (от 3 до 5  лет) – 20 чел.

- старшая  разновозрастная  группа (от 5  до 7 лет) – 20 чел.
 Социальный статус воспитанников
	Категория семьи
	Количество

	С одним ребенком
	12                                                                                      

	С двумя детьми
	26

	С тремя детьми
	22

	Полных семей
	39

	Неполных семей
	21

	Многодетных семей
	22


Среди воспитанников: Мальчиков- 50%   Девочек -50 % 

 Дошкольное учреждение укомплектовано детьми на 100%, что соответствует нормативам наполняемости групп. 

Контингент воспитанников социально благополучный, преобладают дети  из  русскоязычных семей.

III. Структура  управления  ДОУ

        Управление  МБДОУ детским садом «Буратино»  осуществляется  в  соответствии  с  Законом РФ  «Об  образовании » на  принципах  демократичности, открытости, охраны  жизни  и здоровья человека, свободного  развития  личности. 
МБДОУ  осуществляет свою деятельность в соответствии: 
 -         Конституцией Российской Федерации, 

-          Конвенцией «О правах ребенка», 

-          Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ
-          указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, 

-          постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации,   

-          законодательными и иными правовыми актами государственных органов, 

-          нормативными правовыми актами органов местного самоуправления   

-          решениями органов управления образованием всех уровней, 

         Приказом Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного      образовательного стандарта дошкольного образования»

-       Уставом МБДОУ 

-      локальными актами, 

            -     Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПиН  2.4.1.3049-13 

Управляющая система состоит из двух структур:

1 структура- общественное управление:

-педагогический совет;

-попечительский совет;

- совет трудового коллектива;

- родительский комитет

деятельность,  которых регламентируется уставом МБДОУ и соответствующими положениями.

2 структура – административное управление:

- заведующий ДОУ обеспечивает материальные, организационные, правовые, социально-психологические условия для реализации функций управления образовательным процессом в ДОУ. 

В ДОУ  работает Попечительский совет. В Попечительский совет входят представители родительской общественности, педагогического коллектива, заведующий. 


IV. Организация  образовательного  процесса

 В течение 2016 -2017  учебного года педагогический коллектив в составе 6  человек осуществлял воспитательно-образовательную деятельность по программе «Детство» главным девизом  которой  является «Чувствовать, познавать, творить». Из них высшее образование имеют 2  человека, среднее специальное педагогическое – 1 человек, среднее специальное  – 3  человека. Аттестованы на  высшую  квалификационную категорию 1 человек,  на  соответствие  занимаемой  должности 6 человек.  В 2016 - 2017  учебном году повысили свою квалификацию.  Четыре  педагога прошли  дистанционные  курсах повышения квалификации  «Реализация ФГОС дошкольного образования»,  один продолжает  обучение  в ГБОУ СПО РО «Донской  педагогический колледж»
В  работе  с педагогами используется  разнообразные  методические формы  работы: педагогические советы,  семинары, дискуссии,  смотры-конкурсы,  творческие отчеты,  портфолио.
Деятельность ДОУ организована в соответствии с уставом, планами и локальными актами учреждения, обеспечена годовым и календарно-тематическим планированием. Содержание планирования включает в себя совокупность образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому. 

        Материально-техническая база соответствует условиям ведения образовательной деятельности, в ДОУ имеются: спортивно-музыкальный зал,  3  групповых комнат, спортивная площадка,  3 игровых площадки, 3 теневых навеса.
          С 2010 года в соответствии с реализацией основных направлений приоритетного национального проекта «Образование» подключен спутниковый канал доступа к сети Интернет.  ДОУ имеет свой сайт: http://kuibbyratino.ucoz.ru/
         Образовательный  процесс  строится  на  основе  утвержденного  учебного   плана  и  расписания  НОД.  Учебный  план  составлен  на  основе  Закона  РФ  «Об  образовании в Российской Федерации» от  29.12.2012г.  № 273-ФЗ, Инструктивно-методического  письма  МО РФ «О гигиенических  требованиях  к максимальной  нагрузке  детей  дошкольного возраста  в  организованных формах  обучения» от 14.03.2000 г. № 65/23-16, Методического  письма  МО РФ  от 24.04.1995 г. № 46/19-15, СанПиНа 2.4.1. 3049-13,  Устава МБДОУ детского сада  «Буратино», в  соответствии  с  примерным  базисным  планом  ДОУ, реализующих программу  воспитания  и  развития  детей  в  детском  саду  «Детство» под редакцией  Т.И.Бабаевой, , А.Г. Гогоберидзе, З.А. Михайловой  и  др.

Начиная с 2014 г. в МБДОУ детский сад  «Буратино»   проводит  работу по введению ФГОС ДО. 

      Администрация в свою очередь оценивает эффективность работы каждого работника ДОУ. Система оценивания работников ДОУ встраивается в новую систему оплаты труда, способствует ее качественному развитию. Коллектив детского сада «Буратино» постоянно стремится повышать свой статус, умеет обращать внимание на современные важные направления в воспитании детей, уделяя повышенное внимание укреплению здоровья детей, гармоничному развитию личности каждого ребенка.
  НОД  в детском саду проводятся в первую и вторую половину дня с 15 сентября по 25 мая во всех возрастных группах. 
 Младшая группа- 8 – 10  мин. – 10 занятий

 средняя группа – 15 - 20 минут. – 12 занятий

старшая группа– 25 – 30  минут.  – 15 занятий

Третье занятие физкультуры проводится на свежем воздухе. В каникулярное время (зимние – 1 неделя, летние – 3 месяца) занятия не проводятся. 
 V.Обеспечение безопасности образовательного учреждения.
Здание детского сада оборудовано современной пожарно-охранной сигнализацией и тревожной кнопкой, что позволяет оперативно вызвать наряд  охраны в случае чрезвычайной ситуации. Обеспечение условий безопасности в МДОУ выполняется согласно локальным нормативно-правовым документам. Имеются планы эвакуации.
Территория по всему периметру ограждена металлическим забором.
Прогулочные площадки в удовлетворительном санитарном состоянии и содержании.
Состояние хозяйственной площадки удовлетворительное; мусор из контейнера вывозится один раза в неделю.
В настоящее время для обеспечения безопасности  разрабатывается Паспорт антитеррористической защищенности;
- Паспорта безопасности учреждения в соответствии с требованиями нормативных документов;
- инструктаж с сотрудниками по повышению антитеррористической безопасности.
С детьми проводятся беседы, занятия по ОБЖ, развлечения    по соблюдению правил безопасности на дорогах. Проводится  вводный инструктаж с вновь прибывшими сотрудниками, противопожарный инструктаж и инструктаж по мерам электробезопасности . Ежедневно ответственными лицами осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников. 
VI. Финансовое обеспечение и организация питания  
С 1 сентября 2004 года МБДОУ детский сад «Буратино» ведет самостоятельную финансово-хозяйственную деятельность на праве оперативного управления, имеет свой лицевой счет. Финансирование МБДОУ детский сад «Буратино» осуществляется Учредителем в соответствии с заключенными между ними договорами и  на  основании  плана финансово-хозяйственной деятельности,  за счет  средств  из  местного  бюджета;  доходов  от  предпринимательской  и  иной  приносящей  доход  деятельности; других  источников, не  запрещенных  законом. 
VII.Организация питания
 МБДОУ детский сад «Буратино» обеспечивает гарантированное сбалансированное 3-х разовое питание детей в соответствии с их возрастом, дополнительно подается второй завтрак. Нормы питания определены в соответствии с государственными стандартами. Питание детей осуществляется в соответствии с примерным десятидневным меню. Обязательно в питание включаются свежие овощи и фрукты, соки, мясо, рыба, сыр, творог, сметана. Ведётся журнал расхода продуктов. Учитываются в строгом порядке норма продуктов питания.  Нормы  питания по основным  продуктам  (рыба, молоко, мясо, крупы)  выполняются  70-80%  от  суточной  нормы  питания детей. Что соответствует  нормативам при 9 часовом  пребывания детей в учреждении.
VIII. Состояние здоровья детей, меры по охране и укреплению здоровья 
Медицинское обслуживание воспитанников ДОУ осуществляет МБУ ЦРБ Куйбышевского района на основании договора № 10 от 12.01.2017 года, медицинскую сестрой  врача общей практики  врачебной амбулатории с. Лысогорка.
В 2016 – 2017  учебном году продолжалась  работа  по сохранению и укреплению здоровья детей. Педагогическим коллективом был разработан план физкультурно-оздоровительной работы с детьми, где ставились определенные цели и задачи. В план по оздоровлению детей были включены различные мероприятия: утренняя зарядка (один из режимных моментов), три физкультурных занятия в соответствии с базисным планом (одно на свежем воздухе), дыхательная и пальчиковая гимнастика, физкультурные динамические паузы, прогулки, экскурсии, традиционные спортивные праздники и развлечения («День здоровья», «Сильные, смелые, ловкие»), простейшие и доступные способы закаливания. 
В течение учебного года пед.коллектив  работал над основными целями и задачами с учетом ФГОС ДО.

Цели воспитательно-образовательного процесса: 

1) Всестороннее развитие ребенка через соответствующую его возрастным особенностям среду. 
2) Создание благоприятной среды для улучшения эмоционального состояния ребенка. 
Задачи: 
1) Укреплять физическое и психическое здоровье ребенка, формировать основы двигательной и гигиенической культуры.

2) Развивать у детей эмоциональную отзывчивость, способность к сопереживанию, готовность к проявлению гуманного отношения в детской деятельности, поведении, поступках. 

3) Пробудить творческую активность детей, стимулировать воображение, желание включаться в творческую деятельность. 

4) Способствовать развитию познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению, развитию умственных способностей и речи.

Реализуя данные цели и задачи образовательного процесса, воспитателями были разработаны тематические планы по обучению и воспитанию детей, план организации учебно-воспитательного процесса по видам деятельности для детей всех возрастных групп, план развлечений на учебный год, система физкультурно-оздоровительной работы. Использовались различные формы занятий (по подгруппам, индивидуальные, фронтальные, интегрированные). 

IX.Социальная активность и партнерство ДОУ

Среда жизнедеятельности МДОУ детский  сад  «Буратино» - это село  Лысогорка.

Большое внимание уделяется работе с родителями. С ними заключены договора об образовании. Проводятся общие и групповые родительские собрания, анкетирование  по различным вопросам воспитания и образования. Проведены совместные праздники с родителями:  День матери, Новый год,  акция «В будущее по безопасной дороге», « 8 Марта- женский день», «Выпускной в старшей группе».

 Одним из более важных моментов в работе с родителями – ежедневное информирование их о том, как ребёнок провёл день, чему научился, каких успехов достиг. Поэтому наши воспитатели ежедневно ведут индивидуальные беседы с родителями.

 В работе с родителями педагоги активно внедряют наглядные формы работы (стенды, тематические выставки, папки-передвижки и т.д.), которые позволяют повысить педагогическую информацию.

Ведется работа по охране здоровья детей. В каждой группе имеется уголок с информацией по этой теме: инструктажи, памятки на различные темы.

Также   детский сад заключил договор с Лысогорской  средней школой о сотрудничестве.

Юные инспектора движения из Лысогорской  СОШ  знакомят воспитанников ДОУ с правилами дорожного движения, проводя интерактивные занятия  и акции.

 В рамках «Недели памяти» воспитанники старшей группы посетили   музей «Боевой славы»..

  Тесно сотрудничаем с Сельским Домом Культуры, регулярно посещая  мероприятия «День защиты детей»,  «День памяти и скорби» .  
 X. Заключение 
Подводя итоги работы МБДОУ детский сад «Буратино» в 2016 - 2017 учебном году педагогический    коллектив отметил , что поставленные на этот год задачи успешно решались. 
В 2017 – 2018  учебном  году работа будет проводиться по следующим  направлениям:

-  совершенствование материально-технической базы учреждения в соответствии с ФГОС;

- формирование  компетентной  личности  дошкольника  в  вопросах  физического  развития  здоровьесбережения;

- активное  вовлечение  родителей  (законных  представителей)  в  образовательный  процесс 
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